

4 noiembrie 2024

București

COMUNICAT DE PRESĂ

UNITE – un parteneriat pentru sprijinirea ecosistemului de sănătate prin dezvoltarea tehnologiilor digitale avansate

UEFISCDI, în parteneriat cu EIT Digital, anunță lansarea oficială a UNITE, un program paneuropean major ce se va desfășura pe parcursul a patru ani. Scopul acestuia este transformarea asistenței medicale prin inovații în tehnologia digitală avansată.

UNITE a fost selectat în cadrul inițiativei Regional Innovation Valleys a Comisiei Europene, parte a Noii Agende Europene pentru Inovare. Prima întâlnire a partenerilor consorțiului a avut loc în septembrie la EIT House din Bruxelles, avându-i ca invitați pe Christina Nanou, ofițer de proiect EISMEA, Magdalena Cymerys, ofițer de politici în Direcția Generală Cercetare și Inovare a Comisiei Europene, și Christine Kriza, consilier de proiect EISMEA.

În contextul provocărilor tot mai mari cu care se confruntă sistemele de sănătate din Europa—**de la îmbătrânirea populației la deficitul de forță de muncă**—se impune o necesitate urgentă de identificare a soluțiilor digitale inovatoare. Consorțiul UNITE, condus de EIT Digital, reunește un grup divers de parteneri pentru a aborda aceste probleme.

„Provocările din domeniul sănătății din Europa necesită un răspuns unit și inovator. Prin inițiativa UNITE, sprijinim regiunile și companiile să dezvolte soluții tehnologice care să îmbunătățească eficiența, accesibilitatea și calitatea sistemelor de sănătate din întreaga Europă”, a declarat Federico Menna, CEO al EIT Digital.

Partenerii consorțiului includ Region Sjælland din **Danemarca**, Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft din **Germania**, Region of Central Macedonia din **Grecia**, Regione Lombardia din **Italia**, Malopolska Voivodeship din **Polonia**, Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI) din **România** și Scottish Enterprise din Regatul Unit al Marii Britanii.

UNITE va lansa apeluri deschise pentru propuneri de proiecte, vizând finanțarea întreprinderilor europene inovatoare în domeniul sănătății digitale. Aceste apeluri vor sprijini start-up-uri, companii

mari și IMM-uri în furnizarea de soluții tehnologice avansate, contribuind astfel la reducerea decalajelor regionale în inovație, sporirea competitivității globale a Europei și asigurarea accesului egal la asistență medicală.

Un obiectiv central al proiectului îl constituie **eficientizarea proceselor de achiziții publice și a schimbului de date în domeniul sănătății în regiunile partenere**, facilitând integrarea soluțiilor inovatoare în sistemele de sănătate regionale. De asemenea, UNITE va organiza **programe de formare online** pentru actorii principali din ecosistemul de sănătate digitală, consolidând astfel cunoștințele în toate regiunile și promovând o înțelegere mai profundă a inovațiilor din domeniu.

Importanța programului UNITE este întărită de un sprijin financiar semnificativ din partea Comisiei Europene, bugetul total al consorțiului fiind aproape de 20 de milioane de euro (jumătate provenind din fonduri europene). Cel puțin jumătate din acest buget va fi destinat susținerii a 3-5 proiecte interregionale de inovare, axate pe dezvoltarea și implementarea soluțiilor digitale de nouă generație în domeniul sănătății.

Consortiul va oferi și recomandări de politici publice pentru factorii de decizie la nivel regional și european, asigurându-se că lecțiile învățate din programul UNITE vor putea fi integrate în inițiative viitoare..

Contact:

Oana IONESCU

Expert UEFISCDI

Email: oana.ionescu@uefiscdi.ro